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Ata da 11* (décima primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada 
no dia 31 (trinta e um) de Março de 2025 (dois mil e vinte e cinco), 1" (primeira) Sessão 
Legisl.- 'Iva da 17a (décima sétima) Legislatura. 

Às 17 (dezessete) horas do dia 31 (trinta e um) de março de 2025 (dois mil e vinte e cinco), na sede 
do Poder Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), Çentro, 
reuniu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de 
Altaneira sob a Presidência do Presidente em Exercício Vere?dor Professor Deza Soares, em face 
da ausência do Presidente Vahiiir Brasil que, jutitamente c'n o Vereador Zé de Zuza, estava 
varticipando do encerramento das atividades do Mês da Mulher na Assembleia Legislai va do 
Estado do Ceará (Alece) que, através da Procuradoria Especial da Mulher (PEM) realizou nesta 
segunda-feira, 31 (trinta e um) de março, o I Workshop Formativo das Procuradorias da Mul er do 
Ceará, e secretariados pela Vereadora Professora Ana Maria. Pelo Termo de Comparec'mento 
registrou-se a presença dos Vereadores: Júnior do Povo; Paulo Gcar--;o; Paulo Robson; Pr fessor 
Nonato e Tia Jaime. Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou 
aberta a Sessão, fazendo a dispensa da leitura das Atas anteriores, estas sendo referentes a 10' 
(décim9.) Sessão Ordinária e a 6' (sexta) Sessão Extraordinária, que foram previamente distribuídas 
às bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo aprovadas por unanimidade. EXPEDIENTE: 
Item 1: Participação da Secretária Municipal de Saúde, Ivanna Maria de Alcântara, conforme 
solicitado no Oficio n° 149/2025, da Secretária Municipal de Saúde. PARTICIPAÇA DA 
SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE, IVANNA MARIA DE ALÂNTARA: Após 
saudações e cumprimentos iniciais, a Secretária Ivanna iniciou sua defesa rebatendo acusaçõe feitas 
contra ela, especialmente a de ,,,erseguição a servidores pm-Ilicos. Ela destacou que, nua ido O 
Vereador Júnior do Povo foi Secretário de Saúde, 0:X III proce2s-Y..4 administrativos contra ser 'dores 
apenas por estes "expressarem suas opiniões", sendo que tais processos foram arquivados ai tes da 
conclusão. Além disso, afirmou que ele também perseguiu servidores a ponto de levá-los pedir 
exoneração e enfrentou um processo por perseguição. Ainda ressaltou que o Vereador J' ior do 
Povo votou contra benefícios importantes para os servidores, como o direito ao vale-transpo e e o 
pagamento do 13° (décimo terceiro) salário no mês de aniversário: Wante disso, ela questi e nou a 
coerência das acusações e enfatizou que o próprio Vereador teve um histórico de perse: ições 
enquanto esteve na gestão. Outro ponto abordado foi a sua suposta falta de competência par ge p! 
a pasta da saúde. Err resposta, Ivanna relembrou que, quando o Vereador Júnior do Po o foi toe
exonerado da coordenação da atenção primária, o ex-Prefeito pediu que ela assumisse o cargo 
devido à baixa performance nos indicadores. Com o compromisso de reverter essa situaç o, ela
conseguiu melhorar melhorar os índices da saúde municipal, afirmou. Explicou que menciona esses f os do 
passado porque muitas pessoas têm memória curta e que "quem tem telhado de vidro não dev atirar 
pedras". Sobre a polêmica em torno da fila do Fast Medic, esclareceu que a reclassificaç o dos 
pacientes é uma prática comum e ocorre em todas as gestões conforme orientações do COSI MS e 
da SaTierintendência Macro Regional de Saúde, cano o obj..» vo de tomar a fila mais pr cisa e 
garantir que os procedimentos sejam realizados com mais agilidade. Como exemplo da situ ão, a 
Secretária relatou que recebeu um oficio do Ministério Público solicitando informações so 1,1 e um 
paciente que aguardava uma ressonância magnética há anos. Ao verificar o histórico s: fila, 
constatou que já haviam ocorrido reclassificações em 2021 (dois mil e vinte e um), qu do o 
Vereador Júnior do Povo era Secretário, e em 2024 (dois mil e viatc e quatro), quando ele ainda 
fazia parte da gestão. Explicou que essa reavaliação inclui pacientes que precisam atualiz seus 
pedidos e renovar a solicitação com mais informações médicas. Assim, negou que a Secretaria esteja 
exclui,-k' pacientes sei consentimento e esclareceu que há um campo no sistema para re istrar 

1 Pe. Lui- ro (MJ 12,466.553 0001-13 



Câmara Municipal Gabinete da 
"arteira, Presidência 

l i*Rf :::2 9{ 5: 2X 
. 5 1,1'41.44, 417.flít:7grât g 

quando um paciente decide não realizar o exame por já tê-lo feito de forma particular ou po outro 
motivo. Desse modo, convidou os Vereadores a irem à Secretaria de Saúde para verificarei4 a fila 
pessoalmente, respeitando a Lei Geral de Proteção de Dados. A respeito da ampliação dos s rviços 
médicos, afirmou que o município pretende aurrieni3i o númeio de profissionais, especiahn nte na 
sede, Onde há maior demanda. Admitiu que alguns PSFs ainda enfrentam dificuldades por falta de 
enfermeiros, mas que o novo processo seletivo atenderá a essa necessidade. obre o fechamento do 
CE0 (Centro de Especialidades Odontológicas), reforçou que a decisão não foi defmitiva e jue há 
planos para reavaliar a viabilidade do serviço. Enquanto isso, informou que a Secretaria ple teou a 
implantação do CESPE (Serviço Especializado de Saúde Bucal), que funciona dentro das Uridades 
Básicas de Saúde e oferece duas especialidades odontológicas completas. Também mencion u que 
o município aguarda uma portaria do Ministério da Saúde para viabilizar um laboratório de prótese 
dentária e ampliar a equipe multidisciplinar da saúde bucal. Em relação ao piso da enferrrlagem, 
esclareceu que o pagamento foi ajustado para o dia 30 (trinta), mas que um levantamento jurídico 
pode viabilizar a antecipação para o quinto dia útil de cada mês. Garantiu que não há ilegalidade na 
forma como os pagamentos estão sendo feitos. Abordando a reorganização da escala de técnicos no 
hospital, a Secretária afirmou que agora há um dimensionamento adequado da equipe, eliminando 
a necessidade de pagar horas extras. Destacou que, a partir de abril, haverá técnicos, enfermeiros e 
médicos suficientes para atender a população sem comprometimento da qualidade do serviço. Po 
fim, tratou do atendimento às crianças neuroatípicas do município, informando que o número de 
crianças acompanhadas praticamente dobrou. No início da gestão, eram 20 (vinte) crianças 
assistidas; hoje, são mais de 40 (quarenta), com algumas ainda aguardando atendimento após a 
triagem na Policlínica do Crato. Desse modo, informou que devido à alta demanda, a frota de 
veículos e motoristas da saúde será ampliada para garantir que todas as crianças recebam 
acompanhamento adequado. No momento destinado a questionamentos e comentários por parte dos 
Vereadores, a Vereadora Professora Ana Maria questionou quantas e quais são as especialidades 
ofertadas no município; quantas endoscopias têm sido realizadas no município e se a mesma 
empresa continua sendo responsável pela realização do processo seletivo, afirmando que a referida 
empresa se encontra sem credibilidade. A Vereadora Tia Jaime questionou se ainda esse ano os 
especialistas serão contratados par atendimento no município e se a gestão pretende ampliar a 
demanda de exames laboratoriais. O Vereador Júnior do Povo afirmou que críticas fazen p 
quando se assume a chefia de uma pasta municipal. Também tratou sobre sua transferência e afirmou 
que enquanto não for lotado no local ordenado pelo Juiz, sua lotação continua sendo no H spital 
Municipal. Quanto a sua solicitação da lista do Fast Medic, registrou que não solicitou o docirnento 
em Word. Abordou outros pontos, como: necessidade de ressonâncias, crianças neuroatipicas, 
fechamento do CEO, afirmando que deve-se ser levado em consideração o quanto a gestão passada 
investiu no local e, agora, os cidadãos estão precisando recorrer ao serviço particular ou de outras 
cidades. Questionou ainda o que está acontecendo com os transportes municipais, relatando q e uma 
moradora do Vale do São Romão precisou realizar troca de gesso e, até a presente 4ata, o 
Coordenador de transporte da Secretaria de Saúde não deu resposta. Sobre os pagamentos 4o piso 
da enfermagem, afirmou que a gestão está realizando o pagamento com 30 (trinta) dias de traso. 
Fez questionamento ainda sobre se algum profissional da saúde foi pago com recurso que não está 
vinculado ao CPF do mesmo; sobre a situação da licitação de medicamentos e sobre qual o 
planejamento para o município dispor novamente de um protocolo de exames. O Vereador Paulo 
Geaneo questionou as filas nos postos de saúde, indagando se a motivação para isso seria falta de 
médico e demais profissionais da aérea e o que está sendo feito pra acabar com as filas. Também 
inquiriu o motivo de a ambulância não do Distrito São Romão estar na sede do municí io. O 
Vereador Paulo Robson reconheceu todo empenho no trabalho prestado pela atual Secret 'a de 
Saúde pra tentar sanar o "caos" deixado pela gestão anterior. Reconheceu também que ai da há , 
muito a melhorar no atendimento de saúde pública no Domicípio, dado que, segundo ele, é i4
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impossível corrigir 8 (oito) anos de gestão em 3 (três) meses, afirmando que após o encerr mento 
do processo seletivo, algumas demandas serão amenizadas. Após, questionou se a Secret 'a de 
Saúde planeja trazer para o município os atendimentos terapêuticos que as crianças neuroatípicas 
tanto necessitam. O Vereador Professor Nonato ter recebido urna denúncia sobre o hospital 
municipal, onde, segundo informações, havia apenas uma técnica de enfermagem para atender os 
pacientes. Ao realizar visita ao local juntamente com o Vereador Júnior do Povo e a Vereadora 
Professora Ana Maria, informou que constatou haver apenas uma técnica sim, e que a mesma estava 
grávida, embora a escala previsse duas profissionais. Foi informado de que a ausência da segunda 
técnica se devia a um atestado médico, mas questionou por que não foi designada outra proNsional 
para substitui-la. Relatou também que, ao tentar contato com a Coordenadora, a mesma respondeu: 
"diga a eles que para falar comigo precisa agendar". Também abordou o processo seletivo, 
reiterando que a equipe responsável pelo menos não possui mais credibilidade, sugerindo, assim, 
que a Prefeita Ana Késia opte por envio de solicitação de ampliação de vagas à Casa. Também 
registrou que recebeu o relato de um cidadão que estava internado no hospital municipal que 
precisou realizar exames de sangue e foi informado de que teria que pagar pelo proceditnento. 
Assim, relembrou que a Prefeita elogiou a gestão anterior da saúde, que deixou R$ 3.000. 00,00 
(três milhões de reais) em caixa, o que indica que a falta de recursos não deveria ser um problema. 
Com relação aos pagamentos dos servidores comissionados do mês de dezembro, questionou o que 
a pasta da saúde tem feito para realizar os devidos repasses, pois, afirmou que apesar de a gestão 
alegar que os pagamentos não foram realizados por falta de recursos, de acordo com ele, se vê ações 
sendo realizadas. Também abordou a obra do posto de saúde da Chapada dos Romeiros, relatando 
que a e)ara foi iniciada, entretanto, até os dias de hoje está parada. Ademias, questionou sobre o 
incentivo Previne Brasil, informando que lhe foi repassado que o beneficio "está caindo e ainda não 
foi repassado a equipe" e sobre os atendimentos de crianças neuroatípicas. O Vereador Professor 
Deza Soares questionou se há intenção da Secretaria em ampliar os atendimentos de fisioterapia e, 
assim como os que lhe antecederam, reforçou a necessidade de mais esclarecimentos sobre o 
pagamento dos servidores temporários referente a dezembro. Sobre o processo seletivo, destacou 
importância de cada Secretaria monitorar suas ações, lembrando que foi o primeiro a alertar sobre a 
falta de organização e compromisso da empresa responsável Lamentou que suas preocupações 
tenham se confirmado, mas reconheceu o esforço do poder público em corrigir a situação. Como 
solicitante da construção do posto de saúde na Chapada dos Romeiros, ressaltou a importância da 
obra para a comunidade e afirmou que buscará mais informações sobre seu andamento. In' iando 
os esclarecimentos, a Secretária Ivanna respondeu às questões da Vereadora Professora An Maria 
sobre as especialidades médicas, informando que há dois psicólogos na equipe de ABA, nas um 
estudo técnico está sendo realizado para expandir a oferta de especialistas no município. Sobre 
exames, esclareceu que algumas tomografias e outros procedimentos são direcionados à Policlínica, 
evitando filas no sistema Fast Med. Explicou também que o CESB, serviço de especialidades em 
saúde, está sendo estruturado para integrar mais especialidades na atenção primária. Em relação a 
situação da cidadã que não conseguiu para retirada de gesso transporte, afirmou que verificará o 
caso com o Secretário Municipal de Transportes, afirmando que não foi notificada sobre. Quanto às t.1
contratações, garantiu que não houve admissões em janeiro, apenas realocações de profigionais 
ara suprir a demanda hospitalar, esclarecendo, assim, que todas as contratações iniciaram em 
evereiro. Sobre as longas filas nos postos de saúde, explicou que, teoricamente, não está faltando 
édico, porque a médica Magdala está suprindo o PSF I, a médica Isabel o PSF II, e que também 

á um médico atendendo nas comunidades rurais, porém, uma médica está faltando muito, o que 
rejudica do município. Entretanto, reiterou a Secretaria está se "apegando" ao processo seletivo 

para solucionar mais esse problema, ou até mesmo acatar a sugestão do Vereador Professor Nonato 
feita anteriormente. Com relação à ambulância do Distrito São Romão, afirmou que ela pertence à 
unidade, mas falta a contratação de motoristas para garantir seu funcionamento regular, situação 
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que, de acordo com ela, também será resolvida após o processo seletivo. Também confi4nou a 
intenção de implantar serviços de fonoaudiologia e terapia ocupacional para melhor ate der a 
população de Altaneira. Quanto à falta de técnicos no hospital trazida à público pelo Vereador 
Professor Nonato, explicou que, após uma visita de fiscalização, soube da ausência de uma técnica 
e providenciou imediatamente a substituição. Sobre exames pagos por pacientes internados, disse 
não ter conhecimento da situação e que irá verificar junto à. Secretaria de Saúde. Em rela ão ao 
pagamento de servidores temporários, a Secretária reforçou que há esforços para soluci nar a 
questão e que um projeto de lei para regulamentar incentivos aos profissionais da atenção p mária 
será enviado à Câmara. Esclareceu que não pôde enviar a relação da fila do Fast Med ao V eador 
Júnior do Povo devido à Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD), que exige autorização j dicial 
para divulgar tais informações. Sobre o atendimento de fisioterapia, informou que o p e cesso 
seletivo em andamento irá proporcionar uma ampliação nos atendimentos, uma vez que have á mais 
profissionais para suprir a ausência dos que entrarão em licença, incluindo licença-mate u idade. 
Além disso, reforçou o compromisso de contratar mais fisioterapeutas por meio do co curso 
público. Após todos os esclarecimentos, a Secretária Ivanna encerrou sua participação om 
seguinte frase de um autor desconhecido: "A diferença entre autoconfiança e arrogância se revel 
nos resultados. A autoconfiança é respaldada por conquistas reais e uma percepção dar de si 
mesmo, enquanto a arrogância se baseia em exageros e ilusões, o arrogante se gaba de quali • ades e 
conquistas que existem apenas em sua própria imaginação". TEMA LIVRE: O Vereador Júnior 
do Povo agradeceu a presença da Secretária Ivanna para esclarecimentos, porém, afmn u que 
determinadas situações ainda precisam ser melhores explicadas, como é o caso da contrat ão da 
Coordenadora de Enfermagem, Cristina Bitu, e o caso da transparência nos repasses federa s para 
os profissionais da área. Além disso, criticou a dispensa de licitação para a contratação da e presa 
responsável pelo processo seletivo que considera falho e desorganizado. Segundo ele, a prova 
aplicada foi inadequada e sem credibilidade, levando à anulação pela gestão municipal. Diant disso, 
defendeu que servidores qualificados da própria Prefeitura poderiam estar à frente de to o ess 
processo, como ocorreu na gestão passada, garantindo maior transparência e responsabilida e com 
os recursos públicos, concluiu. Também criticou a demora da Procuradoria municipal em res onder 
sobre o pagamento de servidores comissionados do mês de dezembro, afirmando que isso oderá 
gerar ações judiciais contra a Prefeitura. Por fim, cobrou esclarecimentos do Secretário de Ed cação 
sobre o pagamento do transporte escolar e reafirmou a importância da transparência na 1 sta de 
espera do Fast Medic. Ele informou que solicitará os documentos à Secretaria de Saúde nov mente 
e, caso não sejam fornecidos, acionará o Ministério Público para garantir acesso às informaçõ s. Em 
seguida, a Vereadora Professora Ana Maria agradeceu os esclarecimentos prestados pela Se retária 
Ivanna, ao mesmo tempo em que elogiou a postura respeitosa adota pela mesma. Em contrapartida, 
manifestou tristeza com a declaração em tom de "prazer em atacar e desrespeitar" do Vereador Paulo 
Robson, que classificou a saúde da gestão anterior como "um caos". Discordando da afirmação, 
destacou ações relevantes realizadas pela equipe anterior na área da saúde, como a of rta de 
atendimento psicológico e psiquiátrico com recursos próprios, o que proporcionava mais ag lidade 
e conforto à população. Citou ainda a realização de mais de 500 (quinhentas) endoscopi e 105 
(cento e cinco) cirurgias de catarata, também custeadas com recursos do município. Lembroii que a 
frota da saúde também estava sempre ativa, garantindo o transporte dos pacientes altane enses. 
Reconheceu que a gestão anterior não foi perfeita, mas reforçou a importância de ter humilda e para 
valorizar os acertos, como o atendimento às crianças neuroatípicas dentro do próprio município. 
Ademais, reafirmou seu compromisso com o respeito, declarando que nunca será visto atacando ou 
desrespeitando ninguém. Em aparte, o Vereador Júnior do Povo afirmou "que a gestão atial tem 
que se superar", os índices da saúde têm que se manter ou aumentar e as 23 (vinte três) 
especialidades pagas com recursos próprios do município, também devem ser superadas, assim 
como a qualidade dos serviços devem ser mantidos ou elevados. Sequentemente, a Veread ra Tia 
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Janne destacou o importante encontro que participou com o Governador Elmano, a Prefeita Iésia e 
o Deputado Guilherme Landim, ocasião em que foram anunciadas conquistas significativas para o 
município, como a construção do Hospital de Altaneira, a reforma da Quadra da Taboquinha, a 
construção de um Centro de Educação Infantil e a reforma do Centro Cultural. Também destacou o 
evento em celebração ao Dia da Árvore, realizado hoje, ressaltando a importância da prese ação 
ambiental. Mencionou ainda a participação em um encontro em Fortaleza voltado aos agric ltores, 
com o objetiVo de garantir mais estabilidade e segurança para os trabalhadores do car4po de 
Altaneira, destacando, assim, que, segundo ela; isso demonstra a atenção e o compromi so da 
Prefeita com toda a população. Em aparte, o Vereador Júnior do Povo agradeceu, em nome dos 
motoristas que prestaram serviços ao município até o dia 28 (vinte c oito) de fevereiro, o pagamento 
dos vencimentos devidos. Em seu tempo regimental, o Vereador Paulo Robson saudou o Secretário 
Francisco Adeilton e o jurista Raimundo Soares, piesentes no auditório da Casa e que ce ebram 
aniversário na datam de hoje. Também parabenizou e agradeceu a presença da Secretária de aúde, 
Ivanna, destacando sua objetividade nas respostas e a forma como conduziu sua participa ão na 
sessão. Corrigiu uma fala anterior do Vereador Júnior do Povo, esclarecendo que a Procurad ria 
Município não perdeu prazos judiciais. Segundo ele, a intimação referente ao pagamento do 
servidores comissionados chegou no último dia 24 (vinte e quatro), com prazo até o dia 8 (cito) de 
abril para resposta, e que o plano de pagamento está sendo finalizado dentro do prazo legal. 
Comentou também sobre o pagamento dos motoristas, explicando que houve atrasos d ido à 
ausência de documentação adequada, mas que o município prestou apoio na organizaç o dos 
documentos e os pagamentos já foram realizados. Sobre a fala da Vereadora "atacar ou desr peitar 
ninguém". Ressaltou que, quando se referiu ao "caos na saúde" da gestão anterior, falava coM base 
em relatos reais da população e experiências pessoais enquanto usuário do sistema, como falta de 
materiais e infraestrutura precária no atendimento odontológico. Ainda dentro dessa pauta, d stacou 
que reconhece o esforço do ex-Secretário de Saúde Luiz Pedro e da ex-Secretária adjun e sua 
equipe, que tentaram manter os serviços funcionando mesmo diante de dificuldades. C • ntudo, 
afirmou que é inegável que havia problemas graves, como falta de medicamentos, insumos • ; sicos, 
ambulâncias sucateadas e suspeitas de superfaturamento durante a "Operação Salus". Reite •u que 
seu objetivo não é atacar, mas contribuir para uma saúde pública mais eficiente. Ence ando, 
reconheceu o trabalho difícil que a Secretária Ivanna e sua equipe vêm desempenhando e r forçou 
a importância de tratar a saúde com sensibilidade e respeito, já que quem busca o serviço u úblico 
muitas vezes está em situação de vulnerabilidade. Aparte, a Vereadora Professora Ana Maria 
agradeceu os esclarecimentos do colega Vereador Paulo Robson, porém, afirmou que, a sua 
opinião, o Parlamentar as vezes comete exageros na fala. Também reafirmou que acompa ou de 
perto o empenho do ex-Secretário de Saúde, ressaltando sua dedicação e disponibilida e para 
atender a população. Reconheceu as dificuldades enfrentadas na gestão, afirmando que ne tudo 
dependia apenas do Secretário. Atribuiu a ele o mérito de evitar que a situação fosse pior e 
mencionou seu esforço pessoal, muitas vezes sacrificando seu bem-estar. Finalizou reafirm. • do seu 
compromisso com a defesa do povo de Altaneira e pedindo desculpas caso suas palavras , nham 
sido mal interpretadas. De volta com a fala, o Vereador Paulo Robson relembrou que, dur te seu 
discurso, reconheceu o esforço e a dedicação do ex-Secretário Luiz e da ex-Secretária • junta, 
reforçando que, graças ao trabalho deles, a situaç:':3 Lila) foi aine.=t pior, como mencionado pela colega 
Vereadora. Afirmou compreender o posicionamento da Vereadora Professora Ana Maria e r 

ue seu pronunciamento não foi uma crítica ao ex-Secretário Luiz, e sim uma critica direci 
estão anterior como um todo, ao longo de seus 8 (oito) anos. Após, o Vereador Professor 
iciou sua fala relembrando, com pesar, o falecimento de uma ex-aluna sua, Larissa, e ex 

ondolências à família. Também prestou homenagem ao desportista Fransquinho de Baiá, 
onhecida no esporte local, lamentando sua perda repentina. Na sequência, criticou a e 

responsável pelo processo seletivo municipal, afirmando que a mesma "envergonhou Alta 

e 
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Janne destacou o importante encontro que participou com o Governador Elmano, a Prefeita Késia e 
o Deputado Guilherme Landim, ocasião em que foram anunciadas conquistas significativas para o 
município, como a construção do Hospital de Altáneira, a reforma da Quadra da Taboqu nha, a 
construção de um Centro de Educação Infantil e a reforma do Centro Cultural. Também deslacou o 
evento em celebração ao Dia da Árvore, realizado hoje, ressaltando a importância da prese ação 
ambiental. Mencionou ainda a participação em um encontro em Fortaleza voltado aos agric ltores, 
com o objetivo de garantir mais estabilidade segurança para os trabalhadores do can1po de 
Altaneira, destacando, assim, que, segundo ela Sso demorisfra g atenção e' o compromisso da 
Prefeita com toda a população. Em aparte, o Vereador Júnior do Povo agradeceu, em nothe dos 
motoristas que prestaram serviços ao município até o dia 28 (vinte e oito) de fevereiro, o pagamento 
dos vencimentos devidos. Em seu tempo regimental, o Vereador Paulo Robson saudou o Secretário 
Francisco Adeilton e o jurista Raimundo Soares, presentes no auditório da Casa e que celebram 
aniversário na datam de hoje. Também parabenizou e agradeceu a presença da Secretária de Saúde, 
Ivanna, destacando sua objetividade nas respostas e a forma como conduziu sua participação na 
sessão. Corrigiu uma fala anterior do Vereador Júnior do Povo, esclarecendo que a Procurad ria do 
Município não perdeu prazos judiciais. Segundo ele, a intimação referente ao pagame to do 
servidores comissionados chegou no último dia 24 (vinte e quatro), com prazo até o dia 8 (cito) 
abril para resposta, e que o plano de pagamento está sendo fmalizado dentro do praz lega 
Comentou também sobre o pagamento dos motoristas, explicando que houve atrasos defrido à 
ausência de documentação adequada, mas que o município prestou apoio na organizaç o dos 
documentos e os pagamentos já foram realizados. Sobre a fala da Vereadora "atacar ou desrespeitar 
ninguém". Ressaltou que, quande se referiu ao "caos na saúde" da gestão anterior, falava coin base 
em relatos reais da população e experiências pessoais enquantu usuário do sistema, como falta de 
materiais e infraestrutura precária no atendimento odontológico. Ainda dentro dessa pauta, destacou 
que reconhece o esforço do ex-Secretário de Saúde Luiz Pedro e da ex-Secretária adjuntá e s 
equipe, que tentaram manter os serviços funcionando mesmo diante de dificuldades. Contudo, 
afirmou que é inegável que havia problemas graves, como falta de medicamentos, insumos blásicos, 
ambulâncias sucateadas e suspeitas de superfaturamento durante a ''Operação Salus". Reiterou que 
seu objetivo não é atacar, mas contribuir para uma saúde pública mais eficiente. Encerrando, 
reconheceu o trabalho difícil que a Secretária Ivanna e sua equipe vêm desempenhando e reforçou 
a importância de tratar a saúde com sensibilidade e respeito, já que quem busca o serviço público 
muitas vezes está em situação de vulnerabilidade. Aparte, a Vereadora Professora Ana Maria 
agradeceu os esclarecimentos do colega Vereador Paulo Robson, porém, afirmou que, na sua 
opinião, o Parlamentar as vezes comete exageros na fala. Também reafirmou que acompanhou de 
perto o empenho do ex-Secretário de Saúde, ressaltando sua dedicação e disponibilidade para 
atender a população. Reconheceu as dificuldades enfrentadas na gestão, afirmando que nem tudo 
dependia apenas do Secretário. Atribuiu a ele o mérito evitar que a situação fosse pior e 
mencionou seu esforço pessoal, muitas vezes sai...lixando seu t..:m-estar. Finalizou reafirma do seu 
compromisso com a defesa do povo de Altaneira e pedindo desculpas caso suas palavras t nham 
sido mal interpretadas. De volta com a fala, o Vereador Paulo Robson relembrou que, dura te seu 

'scurso, reconheceu o esforço e a dedicação do ex-Secretário Luiz e da ex-Secretária a4ijunta, 
eforçando que, graças ao trabalho deles, a situação não foi ainda pior, como mencionado pela colega 
ereadora. Afirmou compreender o posicionamento da Vereadora Professora Ana Maria e r iterou 
e seu pronunciamento não foi uma crítica ao ex-Secretário Luiz, e sim uma crítica direcionada à 

estão anterior como um todo, ao longo de seus 8 (oito) anos. Após, o Vereador Professor Nonato 
'ciou sua fala relembrando, com pesar, o falecimento de uma ex-aluna sua, Larissa, e expressou 

ondolências à família. Também prestou homenagem ao desportista Fransquinho de Baiá, figura 
conhecida no esporte local, lamentando sua perda repentina. Na sequência, criticou a empresa 
responsável pelo processo seletivo municipal, afirmando que a mesma "envergonhou Altaneira" e 
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que, se continuar atuando, novos problemas surgirão. Cobrou da gestão providências e tivas, 
reforçando que a única solução é trocar a empresa. O Parlamentar também mencionou a cante 
agilidade da gestão municipal no pagamento de honorários advocaticios referentes a ecisão 
judicial. Criticou o fato de que esse pagamento foi processado em menos de 24 (vinte e uatro) 
horas, enquanto servidores que prestaram serviços no mês de dezembro ainda não foram 
devidamente pagos. Reforçou, assim, que a prioridade na gestão deve ser equilibrada e transp rente. 
Por fim, alertou sobre descumprimento do prazo legal para o envio das contas do mês de fe ereiro 
à Câmara Municipal que, conforme previsto na legislação vigente, as contas deveriam t r sido 
enviadas até o dia 30 (trinta) do corrente mês, ou seja no dia de ontem, afirmando que não se recorda 
de ter sido registrado na Casa a entrada das contas do mês de fevereiro, reforçando que "a lei diz 
que tem que ser 30 (trinta) dias do mês subsequente, podendo (...) o município (...) t r sido 
prejudicado se essas contas não tiverem chegado à esta Casa, por uma má gestão dos respo sávei 
pelas contas do município. E aí não é culpa da gestora, porque ela contratou alguém para fa r is 
e, se não fez, só existe uma explicação: ou por má vontade, ou por incompetência". Solicitou q 
seja registrado em ata, nesta sessão, se as referidas contas foram de fato protocoladas, a fim de evitar 
eventuais prejuízos legais à gestora municipal. Enfatizou que, caso a entrega não tenha sido 
realizada dentro do prazo, as responsabilidades deverão recair sobre os responsáveis técnic s pela 
prestação de contas. Em aparte, o Vereador Júnior do Povo citou o artigo 144 (cento e qua enta e 
quatro) na Lei Orgânica Municipal, onde consta que o "Prefeito Municipal fará publicar até 30 
(trinta) dias após o encerramento de cada exercício". Citou também que a Lei Orgânica do muiiicípio 
passou por uma reformulação no ano de 2011 (dois mil e onze) no artigo citado para que o Prefeito 
ou a Prefeita encaminhe as contas. Afirmou ainda que os Secretário também devem se posi ionar, 
pois alegou que "eles também têm as contas reprovadas pelo Tribunal de Contas. E uma da metas 
e um dos indicadores é esse. É mandar à esta Casa as contas dentro do prazo, e ela já desci4npri 
Não tem como. Ela já descumpriu a Lei Orgânica do nosso município". Solicitou, por fim, que 
constasse na ata dessa sessão: "notificar a Prefeita (...) por não enviar as contas à esta Casa em tempo 
hábil". O Vereador Professor Nonato retomou sua fala parabenizando a Secretária Ivanna, 
destacando a coragem necessária para assumir a gestão da saúde municipal. Comparou 4 atual 
administração com a anterior, mencionando que anteriormente o município de Altaneira c ntava 
com 23 (vinte e três) especialidades médicas e 12 (doze) veículos destinados ao transporte da saúde, 
fator essencial para o atendimento da população. Ressaltou que falhas sempre ocorrem em qi.1a1quer 
gestão e citou relatos sobre a falta de materiais básicos no hospital, como água destilada. Pontuou 
que, antes de criticar, é necessário verificar a veracidade da informação e entender as razões para 
eventuais faltas. Depois, o Vereador Paulo Geaneo parabenizou os aniversariantes presentes na Casa 
e destacou que o escritório da CAGECE está fechado há mais de um mês, obrigando os cidadãos a 
se deslocarem até a cidade de Nova Olinda para buscar atendimento, isso quando conseguem 
encontrar o funcionária responsável. Ressaltou que os munícipes pagam caro pelo serviço e, mesmo 
assim, não recebem atendimento em sua própria cidade. Enfatizou que a responsabilidade não é do 
funcionário, mas da empresa, que não providenciou a substituição do colaborador atualme te em 
capacitação. Prosseguindo, o Vereador Professor Deza Soares parabenizou todos os anivers4iantes 
o mês, com destaque especial para seu neto, Noah, que completou um ano de vida. T mbém 
xpressou solidariedade às famílias enlutadas pelos recentes acontecimentos trágicos. Após, 
forçou a importância do envio das prestações de contas em cia, como era feito pela gestão a terior, 
cobrou responsabilidade da atual administração nesse cumprimento legal e destacou ue os 

estores das pastas são os responsáveis diretos por eventuais irregularidades. Mencionou ta bém a 
ealização da Semana da Árvore, parabenizando a Secretaria pela iniciativa e ações desenvo vidas. 
amentou não ter comparecido às atividades do dia, mas manifestou intenção de participar da ações 

que ocorrerão ao longo da semana, conforme programação divulgada pela referida pasta e reforçou 
o apoio à iniciativa, estendendo o convite à população para que também participe das atividades. 
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Em aparte, o Vereador Paulo Robson destacou o aniversário da Lei Orgânica do Municip. , que 
hoje completa 35 (trinta e cinco) anos, ressaltando sua importância como principal instrument legal 
que orienta a administração e a organização jurídica de Altaneira. Aproveitou também para e unir 
aos colegas vereadores, expressando sua solidariedade e carinho às famílias enlutadas. De volta com 
a fala, o Vereador Professor Deza Soares lamentou a falta de lembrança sobre a data do aniversário 
da Lei Orgânica, pontuando a grande importância que a mesma possui e destacou ser um dÁfensor 
convicto da revisão e do cumprimento da Lei Orgânica do município, sempre demonstrando réspeitó 
por esse instrumento legal. Lamentou não ter feito o registro logo na abertura da sessão, mas 
reforçou que o essencial é ter lembrado e reafirmou o compromisso de continuar trabalhando para 
respeitar e defender a Lei Maior de Altaneira. Em outro aparte, o Vereador Júnior do Povo d stacou 
a importância de lembrar o 31 (trinta) de março como um marco da ditadura no Brasil, refo çando 
que esse período jamais deve se repetir. Ressaltou ainda a atual instabilidade política e jurí i ica no 
país e a responsabilidade dos legisladores em defender a democracia e o direito à livre exp essã 
Devido a problemas técnicos no final da sessão, a transmissão ao vivo no canal oficial da 1 âm 
no youtube foi encerrada de forma abrupta. ORDEM DO DIA: Sem matérias. Não haven mais 
nada a tratar, o Presidente em Exercício, Professor Deza Soares, agradeceu a participação d todos 
os presentes e ouvintes, assessoria interna e externa e declarou encerrada a Sessão, determi ndo a 
lavratura dessa Ata que, após achada conforme, será apr blicada. Sala das Sessões 31 de 
março de 2025. 
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TEPZ.M0 DE COMPARECIMENTO DOS VEREADORES PRESENTES NA 114
(DÉCIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ALTANEIRA, REALIZADA NO DIA 31 (TRINTA E UM) DE MARÇO DO ANO 
DE 2025 (DOIS MIL E VINTE E CINCO) — 1" (PRIMEIRA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 17° (DÉCIMA SÉTIMA) LEGISLATURA. 

VEREADORES NOME 
PARLAMENTAR 

ASSINATURA 

Ana Maria Souza Silva Professora Ana 
Maria 

Antônio Nonato da Silva :Professor Nonato 

Fe°. Claudovino Nogueira 
Soares 

Professor Deza 
Soares 

janne Meire Duarte Tia Janne 

/- . 
l'N nne ,L,u,q 

Joaquim Paulino da Silva 
Junior 

junior ile Vovo 

.. 
— .. ... --

José Naseélio Vieira Zé de Zuza 

Paulo Geaneo de Moura Paulo Geaneo 

Paulo Robson Leite de Olivena Paulo Zobson , 

Valmir de Sousa Brasil Valmir Brasil 
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